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Πατριαρχείο Μόσχας

Χαιρετισμός του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
στους μετέχοντες στην τελετή εγκαινίων της
εκθέσεως «Ο καλλωπισμός του ιερού ναού Αγίου
Σάββα στο Βελιγράδι» 

  

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε χαιρετισμό
στους μετέχοντες στην τελετή εγκαινίων της εκθέσεως με τίτλο «Ο καλλωπισμός του ιερού
ναού Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι», που οργανώθηκε από τη Ρωσική Ακαδημία Επιστημών στη
Μόσχα.      

Προς τους διοργανωτές, μετέχοντες και προσκεκλημένους της εκθέσεως με τίτλο «Ο καλλωπισμός
του ιερού ναού Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι» 

 Σεβασμιώτατε, αξιότιμε κύριε πρέσβη, 

 Αξιότιμοι Ζουράμπ Κονσταντίνοβιτς και Νικολάι Αλεξάντροβιτς, 



 Σεβαστοί πατέρες, αδελφοί και αδελφές, 

Χαιρετώ εγκαρδίως τους διοργανωτές, μετέχοντες και προσκεκλημένους της πανηγυρικής
τελετής εγκαινίων της εκθέσεως με τίτλο «Ο καλλωπισμός του ιερού ναού του Αγίου Σάββα στο
Βελιγράδι». 

Σας συγχαίρω όλους για την επιτυχή ολοκλήρωση μιας εκ των σημαντικότερων πρωτοβουλιών
στην ιστορία της ρωσοσερβικής πολιτιστικής συνεργασίας, δηλαδή την κατασκευή του ψηφιδωτού
διάκοσμου του μεγαλοπρεπούς ιερού ναού, που είναι αφιερωμένος στον Άγιο Σάββα. 

Τον ιδρυτή και πρώτο Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας δεν τον τιμούν μόνον
τα τέκνα της, αλλά και εκατομμύρια πιστοί στη χώρα μας, γι’ αυτό το σχέδιο του εσωτερικού
διάκοσμου αυτού του ναού εξαρχής πραγματοποιείτο υπό την αγίδα της Ρωσικής Εκκλησίας.    

Τα μεγαλειώδη ψηφιδωτά, των οποίων αναπαραγωγές θα απολαύσετε στην εγκαινιαζόμενη σήμερα
έκθεση, φιλοτεχνήθηκαν με κόπους Ρώσων και Λευκορώσων ψηφιδοποιών. Αυτή είναι η προσφορά
μας στον Άγιο Σάββα και το δώρο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην αγαπητή της αδελφή
Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας. 

Δραττόμενος της ευκαιρίας θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας
Βλαδίμηρο Βλαντίμιροβιτς Πούτιν και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Σερβίας κύριο Βούτσιτς
για την υποστήριξη αυτής της σπουδαίας πρωτοβουλίας και τον Ζουράμπ Κονσταντίνοβιτς
Τσερετέλι, τον Νικολάι Αλεξάντροβιτς Μούχιν και όλους, όσοι έτυχαν να εργασθούν για την
κατασκευή των υπό παρουσίαση ψηφιδωτών για το πρωτοφανές σε μέγεθος και καλλιτεχνική αξία
έργο, που αποτέλεσε διακεκριμένη συμβολή στον παγκόσμιο πολιτισμό. 

Είμαι πεπεισμένος ότι αυτό το δώρο θα είναι μια ορατή μαρτυρία της αγάπης μεταξύ των
Εκκλησιών και των λαών μας όχι μόνον για εμάς, αλλά και για τις ερχόμενες γενιές. Από την εποχή
του Αγίου Σάββα η Ορθοδοξία αποτελούσε και ας δώσει ο Θεός πάντοτε θα αποτελεί θεμέλιο των
αγαθών μας σχέσεων με τους Σέρβους αδελφούς. 

Στους τεχνίτες, οι οποίοι φιλοτέχνησαν αυτά τα εκπληκτικά έργα, εύχομαι έμπνευση και νέες
δημιουργικές επιτυχίες και σε όλους εσάς να έχετε υγεία αδιάπτωτο και συναντίληψη του Θεού. 

 Είθε η ευλογία Κυρίου να σας συνοδεύει όλους. 



 

+ ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών 

 Κύριλλος

 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91141/
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